OYHKUMA y=ax’+bx+c,
EE CBOVICTBA U MPAGUK
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Keaopammnwit mpexunen

ax’ +bx +c

a, b, c — uucna (koagppuyuenmeol), g = Q.

ax’ — cmapuiuil uien KeaopamHo20 mpexuieHa.

a — cmapuiui Koaghduyuenm K8a0paAmHO20 mpexuienda.
3x°+2x a=3b=2c¢c=0.

DynKyuio y = ax’ + bx + ¢, 20e a, b, c — npouszeonvhble
yucna, npudem a # O, Hazvlearom K8AOPAMUUHOU PYHKUUEI.
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MMpumep 1: Mocmpoums 2pagpuk chyHKYuUU y=-3x°-6x+1.

PeweHue:
Bovioenum nonuwiu keaopam

—3x% —6x+1=—3(x +2x) +1 == 3((x* +2x + 1)~ 1)+ 1 =
= 3((x+ 1) —1)+1==3(x+1)> +3+1=-3(x+1)* +4.
y=-3(x+1)"+4
(—=14)
y=-3x
(0;0), (1;-3), (-1,-3),(2;-12), (-2;-12)
y=a(x+1) +m

I papux  ar0bou  KeadpamuyHoU

Gyurkyuu  y=ax’+bx+c moorcro

nojaydiums us I/lClpCl60JZbl y=ax2

napajieslibHblM NepeHoCOM.
Nropb *KabopoBckuit © 2012 UROKIMATEMATIKI.RU

2




Teopema: [pagurxom xeadpamuunoti gyuxkyuu y=ax’+bx+c
saens.emes napabona, Komopas noaydaemcs uz napaboivl

y=ax2 napajjlesibHbiM NnepeHoCoM.

Llokasamernbcmeo:
Memoo evioenernus nonno2o Kkeaopama

b
ax’ +bx+c=(ax’ +bx)+c=a(x*+=x)+c=

a
b b b’ ( bjz b’
=a|| X +2—x+— |- S |tec=al x+— | ——+c=
2a 4a —4a 2a 4a

( bjz dac—b’
=q|l x+— | + :

2a da

2 2
ax* +bx+c —» alx+1y+m, [=—, m
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Teopema: [pagurxom xeadpamuunoti gyuxkyuu y=ax’+bx+c
saens.emes napabona, Komopas noaydaemcs uz napaboivl

2

y=ax napajiejlbHblM nepeHoCOM.

Llokaszameribcmeo:
y=alx+1) +m
y =ax’
(=l;m)
y=ax" +bx+ Cb

x=—l; x=——.
2a

Ocvio napabonwr y=ax’+bx+c cayocum npsamas y = —

~\

b

)

abcyucca x, sepuutbl napados y=ax’+bx+c svruucinéfics

no ¢hopmyne _
X, =

b

_Z'
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[lpumep 2: He 8bInornHAas nocmpoeHus 2paguka yHKUuU

y=-3x?-6x+1, omeemums Ha criedyouwue 80rnpockI:

a) Kakas npsimasi criy>xum ocbto riapaboribi?

6) Kakoebl koopOuHamsbl 8epwuHbI napaborsisi?

8) Kyda (s8sepx urnu e8HU3) HarpaerieHbl eemau rnapaborsibi?
PeweHue:

a) a=-3, b=—6

b
x=——, x=-1.
2a
o) x,=-1,

yo=f (%)= f(-1)= 4.
(—L4)
8) y=-3x"—6x+1
y=-3x"
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Bemeu napabonur yZaXZ +bx+c nanpaenenwvi ssepx,
eciu a>0, u enus, ecnu a<0.

b
X=——
2a
. -_b
’ 2a’

Yo=J(X), f(x)=ax’+bx+c

_4ac — b’
dg

Yo
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Mpumep 3: Mocmpoums 2pagpuk yHKuUU y=2x"-6x+1.
PeweHue:

2 — NONOIHCUMENbHOE YUCTIO

a=2, b:—6,
"2 2277

Vo= f(x)=f(13), f(x)=2x"—6x+1
vo=f(1,5)=2-1,5"-6-15+1=-35.
(1,5;-3.,5)
x=0, x=3, f(0)=/(3)
f(O)=1, 73 =1
(0;1), (351
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Aneopumm nocmpoenus napabonvt y = ax’ + bx + c :

1. Haiimu xoopounamul eepuiunsvt napaboivl, nOCmpoums Hd
KOOPOUHAMHOU  NJIOCKOCIU  COOMBEMCMBYIOWYIO  MOUK),
nposecmu 0Cb napaodowl.

2. Ommemumsb Ha ocu X 08¢ MOUKU, CUMMEMPUUHBLE
OMHOCUMENbHO OCU napabonvl (uaue 8ce2o0 8 Kauecmee 0OHOU
U3 maxux mouex bepym mouky x=(0), Haumu 3HA4eHUs
QYHKYUYU 8 SMUX MOUYKAX, NOCMPOUMb HA KOOPOUHAMHOU
NJI0CKOCMU COOMBEMCMBYIOUUE MOUKU.

3. Uepez nonyuenHvle mpu mouxku npogecmu napadoiy
(6 cayuae HeobXoOoumocmu Oepym euie napy mouex,
CUMMEMPUYHBIX OMHOCUMENIbHO OCU Napadonvl, U CMpPOosim
napabony no namu moukam,).
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[loumep 4: Haumu HaumeHbwee u Haubornbwee 3Ha4YeHUs
yHKyuu y=-2x°+8x-5 Ha ompeske [0, 3].

PeweHue:

I sman.

]) a:—z, b:8,
b

Xg=——=2;
2a __00

y, = f(2)=-2-2°+8.2-5=3
(2;3), x=2

2). x=0, x=4

F(0)=f(4)=-5,

3). (2;3), (0;-5), (4,-5)

1l sman.

V=9 (npu x=0) V.. =3 (npux=2)
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